

## Свято-Елисаветинский монастырь

*Свято-Елисаветинский монастырь* — женский монастырь Калининградской епархии Русской православной церкви расположен в посёлке Приозерье Славского района Калининградской области.



Монастырь учрежден в 2001 году по благословению митрополита Смоленского и Калининградского Кирилла. На территории монастыря находится самый большой поклонный крест высотой 25 метров.



В 2003 году была освящена первая церковь (домовая) в честь святой Великой княгини Елисаветы Фёдоровны. В этом же году было благословлено строительство храма в честь образа Пресвятой Богородицы «Утоли моя печали». По мере развития монастыря и с приходом новых послушниц, монастырь в Калининграде становится подворьем, а основной монастырский комплекс располагается в посёлке Приозерье Славского района Калининградской области.

В состав монастыря входит три скита: в честь преподобной Марии Египетской, Ферапонта Можайского чудотворца, а также строящийся скит в честь Серафима Саровского, Серафима Вырицкого и Серафима Чичагова.

Службы проходят в нескольких храмах: в честь прп. Александра Свирского, святителя Спиридона Тримифунтского, прп. Ферапонта Можайского. Ведется строительство храма в честь святой преподобномученицы Елисаветы. 8 мая 2013 г. Преосвященнейшим Серафимом епископом Балтийским был освящен закладной камень храма, и 18 июля в честь 95-летия со дня мученической кончины святой Елисаветы была совершена первая Божественная Литургия в строящемся храме. В этот же день епископом Серафимом была освящена вновь построенная галерея —

музей в честь святых Царственных страстотерпцев, где выставлены также картины настоятельницы монастыря игумении Елисаветы, написанные ею самой. В храмах имеются мощи святых: святой прмц. Великой Княгини Елисаветы, Спиридона Тримифунтского, Александра Свирского, Федора Ушакова. В храме имени Александра Свирского находится святыня, явленная в г. Калининграде в 2004 году — икона Божией Матери «Яко мы с Тобою».

Большая часть икон храма св. Спиридона Тримифунтского (не включая иконостас) выполнена из бисера сестрами монастыря.

Открыты четыре источника: в честь иконы Божией Матери «Аз есмь с вами и никто же на вы», Иоанна Крестителя, Матроны Московской, Ксении Петербургской. В храме святителя Спиридона Тримифунтского оборудован баптистерий для крещения взрослых, где также можно окунуться в праздник



Крещения Господня. Здесь можно испытать свою закалку в купелях с чистойейшей благодатной водой, окунувшись в которую молодеешь и душой, и телом. А в часовенке в честь преподобного Силуана Афонского, построенной в 2013 году, можно попить и взять с собой водички из святого источника.

В монастыре есть своя страусиная ферма, павлин, фазаны и другие животные в монастырском мини-зоопарке. Здесь даже можно подружиться с косулей, лошадьми и страусами, с разрешения покормить их, и отдохнуть на скиту, отведав ароматного монастырского чая.



На территории близ страусятника открыто монастырское кафе, где паломники могут отведать монастырского чаю, в кафе продаются сувениры, выполненные сестрами обители, в том числе яйца страусов в отделке.

Все эти годы ученики Школы частые гости в

монастырское кафе, где





монастыре св. Елисаветы п. Приозерье Славского района. Ребята во время летнего оздоровительного лагеря собирают лекарственные травы для монастырского чая, расписывают страусиные яйца по просьбе монахинь, просто отдыхают на территории монастыря.

Сестры трудятся в сезон на огородах монастыря, в швейном цехе, художественной мастерской, на страусиной ферме и других послушаниях. На скиту в честь Марии Египетской содержат коров, коз, овец и кур.

Но самое главное, в монастыре можно прикоснуться к тому, что не купишь ни за какие деньги и в миру, вряд ли, встретишь – в обители к Вам может прикоснуться особый вид Божественной любви, на духовном языке называемый Божья благодать.

